

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
1.50 PESETAS AL MES
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 25

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GEN-
ERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXIV. NUM. 9075

MADRID VIERNES 26 DE ENERO DE 1883

OFICINAS: MAYOR 120

CURACION INFALIBLE Y RAPIDA

de la anemia, de las enfermedades crónicas de todos los padecimientos originados por el sistema nervioso ó el empobrecimiento de la sangre, espasmos nerviosos, palpitaciones, debilitamiento del organismo por consecuencia de largas enfermedades y de los vértigos causados por la debilidad. Con las gotas regeneradoras del Doctor Saumel Thompson y los extractos de ABERNATHY DE ORO PREPARADOS DEL DR. A. DITSON.

Paris, farmacia Gelin, 38, rue Rochefort. Madrid, R. J. Chanari, rue Théotico, 87, calle de Atocha.

EL HIERRO BRAVAIS

es uno de los ferruginosos mas energicos, puesto que algunas gotas cada dia bastan para devolver la salud en muy poco tiempo, no produce ni dolores, ni fatiga de estómago, ni diarreas, ni abstracción.

EL HIERRO BRAVAIS

no tiene ningun sabor, ni olor, ni lo comunica al vino ni a ninguno de los líquidos con que se debe tomar.

EL HIERRO BRAVAIS

es el menos caro de los ferruginosos, puesto que un fiasco entero de 5 pesetas dura de un mes á seis semanas; restituye pues el tratamiento de 25 céntimos diarios.

EL HIERRO no ennegrece jamas BRAVAIS la dentadura.

M. BRAVAIS no garantiza la eficacia del hierro de que es inventor, sino cuando las etiquetas del fiasco llevan su Firma impresa en rojo.

PARA EGIPTO, CHINA Y ISLAS FILIPINAS, L. Ramirez, Alcalá, 12.

LOS DOS FRANCOS

Vino de mesa á 850 arroba. Libertad, 39.

BUENOS VINOS AVANSAYS CARMEN 40.

LIQUIDACION

de todos los generos en relojes, lamparas, muebles, ricas porcelanas, etc., en la Estrella Oriental, Carrera de San Jerónimo, 4.

ULTIMOS DIAS DE VENTA

REBAJAS EXTRAORDINARIAS Caballero de Gracia, 5 y 7.

EDICION DE LA TARDE DE AYER 25 DE ENERO

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:
Londres, 25.—La ex-emperatriz Eugenia ha regresado á esta capital.
El Standard anuncia, segun un despacho del Cairo, que el jefe firmará en breve un decreto nombrando al subdito inglés Galbin consejero de Hacienda de Egipto.
El Daily News dice que la circular de la Puerta, contestando á la última nota inglesa, se lamenta de la falta de respeto que revela la Gran Bretaña á los derechos de soberanía del sultan sobre el Egipto.
Añade que el gabinete de Londres no se muestra animado, al parecer, de los sentimientos de justicia que convienen á una gran potencia.
Termina insistiendo en la necesidad de que al tratarse de la cuestion egipcia, se comience por reconocer los de-

rechos soberanos del sultan, á los cuales no renuncia éste en lo más mínimo.

Paris, 25.—Esta mañana se ha celebrado un nuevo consejo de ministros.

Hasta que termine, no se sabrá ninguna nueva noticia acerca de la crisis.

Parece que todos los ministros, menos el de la Guerra y el de Marina, hubieran aceptado como transacción con la comision de dejar de reemplazo á los principes de Orleans que desempeñan cargos militares.

En vista de la insistencia de los ministros militares contra semejante medida, fundándose en que sería muy antipática al ejército y á la armada, se cree que el consejo desistirá de su propósito, haciéndose, por lo tanto, más difícil una avenencia con la comision de la Cámara.—Fabra.

El reputado autor dramático Sr. Selles ha renunciado la encomienda ordinaria de Isabel la Católica, porque, hace tiempo de los radicados hizo renuncia de otra condecoracion de superior categoría.

Algunos de los candidatos de la izquierda, derrotados en las elecciones provinciales, se presentarán como amigos del gobierno en las elecciones municipales.

El director del colegio Hispano-Romano, que por el notable desarrollo de su establecimiento, fué agraciado hace tiempo con la encomienda de Carlos III, acaba de serlo con la de Isabel la Católica, libre de gastos, á propuesta de la junta de agricultura. La juventud escolar, por cuya brillante educacion tanto se desvela, tendrá en breve una escuela agrícola modelo. Debe estar satisfecho D. Guillermo Ballester, celosísimo director del colegio de la calle de la Libertad.

El Liberal duda que el Sr. Ruiz Zorrilla regrese á España, por ahora, á pesar de los consejos del Sr. Salmeron.

Se va á ampliar el plazo para obtener sin recargo las cédulas personales. Esa concesion afectará á las provincias, porque en Madrid no ha empezado todavía la cobranza á domicilio.

El gobernador de Gerona, Sr. Ayuso, que en uso de licencia se encontraba en Madrid, ha regresado á la provincia de su mando.

Ha regresado á esta corte nuestro amigo el diputado por Galicia D. Daniel Rodriguez.

En las habitaciones de la infanta Isabel se celebró anoche un concierto familiar en honor del principe de Baviera, habiendo tenido la honra de asistir los eminentes artistas señorita Donadio y Sr. Massini, los cuales fueron presentados por el empresario del teatro Real, Sr. Rovira.

El distinguido escritor D. Pompeyo Gener, autor del libro *Le diable et la mort*, al cual puso un prólogo el célebre Littré, ha sido nombrado individuo de la comision de exposicion de Amsterdam.

Dice el Globo que se presentarán candidatos por Madrid los conservadores marqués de Retortillo, marqués de Borayra y D. Ramon Campomar, y los republicanos (previa intencion electoral) D. Felipe Tutau, D. José Echegaray y D. Buenaventura Abarzuza.

Los demócratas intransigentes presentarán al Sr. Figuerola.

El jurado calificador de las pinturas remitidas por los pensionados de la academia Española de Bellas Artes de Roma, ha concedido al Sr. Ramirez mención honorífica por la copia de Ticiano «El amor sacro y el amor profano», y la de *cumplió con las obligaciones reglamentarias*, por el carton de su cuadro; mereciendo este último concepto por sus dos envios, el Sr. Oliva.

La sociedad Económica ha nombrado tres comisiones para estudiar algunas cuestiones de primordial interes: una compuesta de los Sres. Poo, Moreno Pozo, Gesta, Sedano, Molina y D. Ramiro Martinez Aparicio, como ponente, para que entienda en el proyecto de ordenanzas municipales; otra de los señores Echegaray, Aramburo, Jaramillo y Vincenti, en calidad de ponente, para solicitar de las Cámaras se reforme el proyecto de ley sobre redes telefónicas; y la tercera, que forman los señores Pedregal, Lastres, Castellote, Diaz Moreu y Vincenti, con el objeto de contestar el interrogatorio de la junta organizadora del Congreso penitenciario que ha de reunirse en Paris.

Han fallecido:
En Santander, sor Ignacia Espalza y Arza, hermana de la caridad de San Vicente de Paul.
En Valencia, á los 75 años, el señor D. Felicitimo Llorente y Ferrando, abogado y presidente de la sociedad Filantrópica de Veteranos de la Libertad y D. José Guas y Herrero.
En Huelva, el rico propietario señor D. Jaime Salazar y Chico de Guzman.
En Sevilla, la señora doña Enriqueta Pikman, viuda de Aponte.
En Valladolid, á los 80 años, la señora doña Manuela Valpuedra, madre del jefe de fomento D. Juan Varona.
En la Coruña, el procurador D. Manuel Ayude y Fernandez.
En Gijón, D. Jacobo Herrero Zarracina, capitán retirado.
En Bilbao, el sacerdote D. Juan Pablo de Garay.
En Lugo, la señora doña Teresa Quevedo Hoyos.
En Santiago, D. Gervasio Amugolo.

Anuncia el Norte que se presentarán como candidatos ministeriales los señores Moreno Alvarada, Vicent y Barrachina, amigos del señor marqués de Sardoal.

Parece muy probable el nombramiento de senador vitalicio de D. José de Echegaray.

También se habla de D. José Rivara. Y tambien se dice que presentarán sus candidaturas por diferentes distritos de provincias los Sres. Pachego, Solís (D. Andrés), Reus y Bahamonde y Cuartero, todos amigos del Sr. Martos.

Se encuentra enfermo, molestado por un furtisimo catarro desde el sábado último, el Sr. Alonso Martinez. Deseamos su más pronto y completo restablecimiento.

Ayer estuvo en Palacio el señor baron de Covadonga á dar las gracias á S. M. el Rey en nombre del centro de Asturianos, por el indulto de la pena capital concedido á los reos de las Barrosas. Con motivo de las vivas gestiones que para conseguir tan feliz resul-

tado puso en práctica el centro de Asturianos, esta sociedad está recibiendo numerosas felicitaciones de las corporaciones populares y otros centros de Asturias.

El jefe de negociado de primera clase, secretario en comision del gobierno civil de Lérida, Sr. Cruz Prieto, ha sido nombrado delegado del gobierno para las islas de la Gran Canaria, Lanzarote y Fuerteventura.

Con anterioridad á esta designacion del señor ministro, los senadores y diputados de Lérida, sin distincion de matices, habian acordado pedir al gobierno que confiriere el mando de la provincia al Sr. Prieto, que habia dado muestras de gran inteligencia administrativa y esquisito tacto político, superando asperezas entre amigos y adversarios con el resultado obtenido en la última lucha electoral.

El comité provincial del partido republicano-progresista ha dirigido una circular á sus correligionarios, dando la voz de alerta á la circunscripcion de Madrid, para en el caso probable de una inmediata renovacion parcial de diputados á Cortes y la proximidad de las elecciones municipales, y espera que los distritos correspondan á su acuerdo, que es ir á la lucha.

La comision encargada de informar sobre la prórroga de los tratados de comercio aprobó el dictamen presentado por el Sr. Rodriguez, autorizando al gobierno para prorrogar por tres meses más los tratados de comercio entre España y Alemania, Suecia y Noruega, y Suiza.

Hoy dice el Liberal que la causa del relevo del general Merelo ha sido una carta dirigida por el referido general al presidente de los Sres.

Parece que el general Merelo, que quería celebrar para... el director del Imparcial.

Tampoco asistieron los amigos del Sr. Martos que no firmaron la fórmula.

El vapor correo Ciudad de Cádiz llegó anteayer al puerto de este nombre, procedente de la Habana y Puerto Rico ha conducido á la península los siguientes pasajeros:

Señoras doña Josefá Delmonico.—Magdalena Martinez.—Encarnacion Rodriguez.—Rafaela Alcobá.—María Alcobá.—María Santos.—Adelaida Fernandez y dos hijos.—Ana Rodriguez y dos hijos.—Señor D. José Alonso, señora y cinco hijos.—José Morales, señora y seis hijos.—José L. Mata y señora.—Ernesto Otero, señora y tres hijos.—Emilio Colombo.—Barloomeo Cobos, señora y un hijo.—Antonio Meana.—Sabina de Meana, señora y una sobrina.—Manuel Bea.—Pedro Meana.—Juan Cotomé y señora.—Francisco Durafona.—Rafael Granados.—Manuel Iglesias.—Nicolás Usselli.—Manuel Leal.—Martín Granados.—José Sanchez.—Miguel Dominguez.—Antonio Perez.—Manuel Castro.—Juan Alfaro.—Francisco Perez.—Dionisio Abad.—Faustino Cascojuela.—Francisco Perez.—Federico Aranas.—Sabino Menendez.—Cristobal Garrista.—Manuel Gonzalez.—José Ibarra.—Pelayo Ibanes.—Eduardo Asencio, señora y cinco hijos.—José Baquena.—Evaristo Alcázar del Olmo, Pérez Martos.—Federico Rico y señora.—José Fernandez, José Belver.—Individuos del ejército 178 y 4 confinados cumplidos.

El proyecto de ley de Sanidad que ha de ser discutido en el Congreso, establece el proyecto de que cada municipio posea un cementerio neutral para enterrar á los que mueran fuera de la

comunion católica; y cuando esto no sea posible, por falta de recursos, se destinará para el objeto expresado un espacio cerrado con muro y unido al cementerio católico.

Este proyecto, que no hiere en manera alguna el sentimiento religioso de nadie, evitará en adelante los conflictos que han surgido entre particulares y la autoridad eclesiástica, y facilitará un enterramiento igualmente decoroso á los que mueren, sea cualquiera la religion que profesen.

Se dice que el general Jovellar lleva á Filipinas muchos funcionarios nombrados recientemente.

No es cierto. Podemos asegurarlo terminantemente.

De acuerdo con las propuestas de los tribunales de oposiciones, han sido nombrados catedráticos de la universidad de la Habana: D. Joaquín Barnet, práctica de operaciones farmacéuticas; D. José Planellas, de fitografía y geografía botánica, y D. Juan Orús y Presno, de mecánica racional.

Un diputado provincial, D. Joaquín Oriol, fué el que contribuyó á salvar al finado marqués de Salamanca cuando tuvo que emigrar á Francia el año 48.

El Sr. Oriol, entonces capitán de caballería y ayudante del general Orive, recibió el cargo de este y de los generales Córdova y Ros de Olano, para conducir sano y salvo á la frontera al perseguido marqués, cumpliendo su mision de la mejor manera, y trayendo la travesía el Sr. Salamanca como asistente del Sr. Oriol.

En el ministerio de Estado se ha recibido el siguiente TELEGRAMA: Burdeos, 25 (8-21 m.)—SS. AA. los duques de Montpensier acaban de pasar sin novedad para Madrid.

Comisionados por la «Liga madrileña contra la ignorancia», han visitado las escuelas del Escorial (alto y bajo) los individuos de la junta directiva Sres. Galdo, Solier y Gonzalo de las Casas.

La citada comision ofreció algun material de sus fondos para mejorar varias escuelas, interesándose de los ayuntamientos algunas reformas en favor de la mejor enseñanza, y ofreció la cooperacion de la sociedad á los maestros y á los municipios para cuanto condujera á colocar las escuelas en las mejores condiciones posibles.

Es laudable el trabajo de dicha asociacion.

Un ratero, aprovechando anoche la aglomeracion de gente á la entrada del teatro de Lara, sustrajo el reloj á un caballero que lleva el apellido de un antiguo general.

Apercibido de ello el robado, dió al caco un gran bofetón.

Los circunstantes rodearon al ratero, enarbolaron los bastones y cayó sobre las espaldas del aficionado á lo ageno una lluvia tremenda de palos que recibió sin pronunciar palabra alguna.

Otro ratero auxiliar del apalado, que se llevaba la alhaja, al ver el escarmiento de su compañero tiró al suelo el reloj y emprendió la fuga á todo correr.

Llegó la pareja de orden publico al teatro, cesaron los palos y el ratero y el robado fueron llevados á la prevencion; este último á prestar declaración.

72

riódicos franceses. Gracias á la enorme riqueza que habia arrancado á su mujer, llevaba hacia dos años una vida bastante conforme á sus gustos.

No habiendo podido obtener de su emperador el alzamiento del secuestro de los bienes de Nina, habia renunciado á San Petersburgo, estableciendo su cuartel general en Londres, donde habia alquilado una magnífica casa, que habitaba una parte del año, pero sin fijarse allí más que algunas semanas. Sus costumbres en Londres eran poco edificantes.

La casa de Mark-Lane, donde habia instalado sus penates, se habia hecho legendaria por las orgías que en ella tenían lugar, y era frecuentada por personas del mejor mundo al mismo tiempo que por mujeres impuras y por algunos jóvenes, cuyos nombres no eran, por cierto, muy conocidos.

El escándalo llegó á tal extremo, que cuando en noviembre de 1871 el conde Koumalkine partió para Monte-Carlo, la virtud británica se hallaba de tal modo indignada, que tal vez hubiera tenido que sentir á haber permanecido allí.

Pero cuando volvió á Provenza, el clero se habia calmado, la policia lo habia olvidado y la sociedad le demostró su indulgencia.

Habia dejado todo su dinero en Mónaco y no contaba con recibir mucho aquel año. Sin embargo, en cuanto supieron su vuelta, todos sus camaradas, varones y hembras, encontraron el camino de Mark-Lane, en donde volvieron las fiestas, el ruido, el desorden.

El lunes 4 de diciembre, por la primera vez despues de dos meses, se celebró una soiree íntima en la casa de Mark-Lane. Los nobles huéspedes de Alejo habian despedido sus caballos y sus gentes; las puertas estaban cerradas; las ventanas herméticamente calafateadas.

El ruido de las voces avinadas, de los muebles que se rodaban con violencia, del piano que se tocaba á puñetazos, resonaba débilmente á fuera, como un eco lejano del infierno.

Hubo un momento en que la bacanal se calmó; llegaba la hora del juego. Alejo habia recomendado á sus amigos que llevasen bien provistos sus bolsillos; se ahugaban alrededor de la mesa.

—¡Hay dos mil guineas de banca!—gritó Koumalkine.

Alejo, que ganando y bien pronto tuvo delante de sí la enorme suma de diez mil libras esterlinas.

—¡Esto es una locura!—dijo levantán-

NINA.

dose.—Yo no quiero todo ese dinero, ¡vamos, nadie juega!

Un joven desconocido, sumamente pálido, y luego otro, muy colorado, se levantaron al mismo tiempo.

—Llevamos la banca á la par—dijeron, Alejo ganó aun algunas libras, y luego, de pronto, empezó á perder sin ganar una puesta. Los dos banqueros jugaban con toda impasibilidad. La suerte les favoreció, y concluyeron por hacer cuyo todo el dinero de los jugadores Koumalkine perdió absolutamente todo cuanto tenía.

Cuando vio desaparecer su último billete, tembló convulsivamente, cerró los puños sobre la mesa; pero luego, acordándose que era hombre bien educado.

—Quisiera tener siempre vuestra suerte, caballero—dijo con afectuoso acento tendiendo su mano al joven pálido.—¡Vamos á tomar un vaso de ponche, ¿quiereis?

Todos se levantaron, dirigiéndose al buffet.

—¡Es extraño!—decía Alejo á su amigo Spofull, que iba á su lado.—¿Cómo se llama vuestro amigo pálido?

—¡Mi amigo pálido!—repitió el otro meneando la cabeza.—¡Yo no lo conozco! Ese que nos ha limpiado? ¡Jamás le he visto; iba á preguntarnos lo mismo.

—¿Que no lo conozco!—esclamó Koumalkine.—¡pues yo tampoco! ¿En dónde está?

Pero tanto el joven pálido como su compañero habian desaparecido.

—¡Echale un galgo!—dijo riéndose Spofull.

—¡Nos han robado!—gritó Alejo lanzando un enérgico juramento.

Y no pudiéndose dominar, se lanzó á la puerta gritando: «¡Al ladrona!»

Y todos corrieron tras él.

La puerta estaba abierta, pero la calle se veía completamente desierta. Dos policemen que se paseaban por allí habian echado á correr hacia Picadilly. Los invitados del conde se esparcieron por las aceras. Bien pronto el frio lo hizo retroceder hacia la casa, para buscar sus abrigos. Alejo, que por todas partes veía ladrones, quiso prevenir aquella invasion, y cogiendo los enormes paquetes apilados en las banquetas de la antecala, los lanzó á la calle por la ventana.

—¡Arreglaos como podais,—gritó de mal humor.

Al mismo tiempo una ronda de policia entraba en la calle deteniendo á cuantos encontraba, lo que producía una confusion de protestas, gritos y esclamaciones.

Alejo, entre tanto, buscando en la confusion que le causaba este espectáculo,

69

no la marquesa, cuyos escrúpulos estaban vencidos,—sois tan rígido moralista como excelente lógico. ¡Id, haced lo que bien os parezca y que el cielo os guie. Yo tambien tengo fuerzas; sabré cumplir con mi deber y dominar la debilidad de mi razon.

El doctor se habia levantado, y despues de besar la mano á la marquesa, se dirigió hacia la puerta, cuando Felipe entró bruscamente y le cogió por el cuello.

La marquesa de Bourgeois alzó la mano en señal de protesta.

Taillefer balbuceó algunas palabras incoherentes.

—¡Silencio!—gritó Felipe con una voz que hizo retumbar los cristales.

Y con un gesto violento rechazó al miserable lejos de él.

—Eso es!—murmuró la marquesa con sorda voz.—¡Malttratad á vuestra madre, y completad la escena.

—¡Silencio!—repitió Felipe.—Ya hableremos luego, madre mia. Vos escuchadme,—añadió acercándose al doctor que temblaba.—¡Yo soy un canalla, señor de Taillefer! hace tiempo que lo sé y mi intencion no es de corregiros. Quiero solamente desiros que vuestros malos designios me son conocidos, y que en adelante os hago responsable, á vos solo, de todo ataque dirigido contra la seguridad de madama Spadaro.

Y como el doctor abriese la boca para hablar:

—¡Callaos!—le interrumpió Felipe, cuya indignacion crecia.—Marchaos ahora, y si quereis conservar las orejas, haced de modo que yo no oiga hablar de vos. ¡Ca, largol!

Y cogiéndole por la nuca, abrió la puerta y lo arrojó fuera. Lleno de terror Taillefer bajó la escalera á saltos rechinando los dientes, pero sin atreverse á mirar atrás.

Felipe se volvió á su madre.

—¡Todo lo he oido,—dijo tranquilamente.—¡Estabais escuchando á la puerta! ¡Muy bien!

—¡Hace diez minutos entraba aquí dispuesto á ofreceros mis deberes, á pedirros perdón de todo, lo que en mis actos ó en mis palabras haya podido ofenderos; pronto á entregáros, sobre la herencia que esperaba obtener y que me ha correspondido á mí la cantidad que sea necesaria para arreglar vuestros asuntos y asegurar vuestra posicion. He aquí á lo que venis antes de haberme enterado de vuestros proyectos. Despues, al conocer vuestros intenciones maternales, no os extra-

69

ñe haya perdido algo de mi entusiasmo filial.

—¿Y creéis que crea vuestras historias?

—¿No tenéis fe en mis palabras? Pues bien, madre mia; voy á probaros que haceis mal; despues obraré como antes pensaba, con tal que me prometais, delante de mi padre, renunciar á toda tentativa contra mi libertad, contra mi fortuna, contra mis afecciones.

En presencia de aquel repentino ofrecimiento la marquesa se sintió turbada; no habia creído en su hijo tanta generosidad. El reconocimiento, el interes, y un resto de ternura despertado en su corazón, la impulsaba á ceder y á agradecer.

—Pero ¿no la habia dicho el doctor que Felipe estaria dentro de poco tiempo, pies y manos atados á su discrecion?

—¡Tiene miedo!—se le oprimió en el momento.

Y luego, la vergüenza de dejarse decir por Taillefer y repetir por el mundo que aquellos deberes, aquellos principios profesados por ella, no ocultaban en el fondo más que un vil deseo de dinero; el horror, en fin, de humillarse ante su hijo; todos estos sentimientos confusos se unieron á su mania de regatear, de obtener más, innata en su alma de mujer.

La mano tendida, al pronto se retiró; las lágrimas, prontas á correr, se detuvieron, y de nuevo compuso su semblante.

—¿Que quereis decir por vuestras afecciones?—le preguntó con altanera ironia.

Felipe, á quien su buena intencion comenzaba á abandonar, dió media vuelta como para marcharse.

—Por favor, terminemos, madre mia,—esclamó impaciente.—Muy bien me comprendis. Despues de lo que acaba de pasar, no me corresponde ni me conviene ser tratado como un niño. Abrámosnos, pues, y como si nada hubiérais dicho.

Y permaneció delante de su madre, manejando el sombrero entre sus crispados dedos. Ella, con las manos cubriéndose el rostro, no se apresuraba á contestar. En fin, como Felipe diera un paso atrás, tosío y pareciendo hacer un gran esfuerzo, le dijo con tono digno:

—Paso voluntariamente sobre los defectos de forma, cuando la intencion me parece buena. Aprecio la que manifestais de reparar vos mismo la injusticia hecha á vuestros padres. Vale más que sea así, y nosotros no creemos derogar nuestro legítimo orgullo aceptando una restitucion que la justicia terrestre nos negaría tal vez. Pero es preciso que toméis el compromiso de entrar en el deber, de renunciar á toda union indigna de vuestra

Ha sido declarado casante el jefe de destacamento penal de la Moncloa.

Un telegrama oficial de Tarragona da cuenta de que al entrar el tren en las agujas de la estación de Tortosa se ha arrojado un hombre por la ventanilla de un wagon, quedando muerto en el acto.

El consejo de ministros celebrado hoy bajo la presidencia de S. M. el rey ha invertido algo más de dos horas.

Hecho por el presidente del Consejo el resumen político de las cuestiones palpitantes en el exterior, hablése de los debates de las Cámaras, de organización del ejército, de los futuros presupuestos y de los proyectos de ley que han de someterse a la aprobación de los Cuerpos Colegisladores.

Respecto de la crisis política porque atraviesa la república vecina, parece que no dan bastante luz los telegramas expedidos desde la embajada española en París. La medida radicalísima de expulsar a los príncipes de Orleans.

Si la Cámara lo acuerda, es casi seguro que el gobierno se verá obligado a dimitir, en cuyo caso puede vaticinarse que Mr. Grey nombraría un ministro de resistencia, y autorizaría, de acuerdo con el Senado, la disolución de la actual Cámara de diputados.

De todas suertes, no puede negarse que la república francesa atraviesa una situación difícil.

Enterado S. M. del debate sostenido ayer en el Senado sobre la fórmula del juramento y de los propósitos del gobierno en esta cuestión, que aplauden todos los sinceramente monárquicos y todos los católicos, que son casi la totalidad de los españoles, pasó a tratar puntos generales de política, estando de perfecto acuerdo todos los consejeros responsables.

Terminado el consejo, ha firmado su majestad el rey varios decretos de Gracia y Justicia, entre ellos el de nombramiento de arcipreste del cabildo de Valencia a favor del canónigo de aquella diócesis Dr. D. Baltasar Palmero, sabio rector del seminario conciliar de la misma y sacerdote que ha prestado grandes y dilatados servicios a la Iglesia.

Ha firmado también S. M. los decretos nombrando comandante general de Ceuta al mariscal de campo D. Pascual Bonanza, y para la división que éste mandaba al general Torres Jurado.

S. M. el rey ha comunicado a sus ministros que el emperador de Austria le ha nombrado coronel del 94 regimiento de infantería del ejército austriaco.

Parece que el rey ha recibido este nombramiento con inmenso júbilo, y se propone visitar el regimiento de su mando en el mes de octubre, acompañado de S. M. la reina y del ministro de la Guerra.

Como en aquella fecha estará en Baviera la infanta doña Paz, que contraerá matrimonio en el mes de abril, probablemente la visitarán sus augustos hermanos.

El ministro de Marina no ha asistido al consejo de hoy por sentirse indispuerto.

Un suceso sangriento ha tenido lugar en la calle de la Palperra de la Coruña: En una casa vivían dos matrimonios y por motivos de escasa importancia rieron los maridos viniéndose a las manos.

Las dos mujeres, que por desgracia se hallaban en casa, intervinieron en la contienda en favor de sus respectivos maridos, con tan mala fortuna, que uno de los maridos en el calor de la riña y al ver que las mujeres intervenían dió una cuchillada a la esposa de su contendiente, ocasionándole la muerte.

Dice un periódico de Valladolid: «Sabemos que el Sr. Gamazo está abrumado por las exigencias que cerca de él formulan muchos de sus paisanos que merecen a tal circunstancia, pretenden figurar en nómina y vivir a costa del presupuesto.»

No es cierto. Son contados los paisanos que han solicitado del Sr. Gamazo su apoyo, y precisamente el ministro de

Fomento, bien a pesar suyo, no ha podido acceder a dichas justas pretensiones porque no es partidario de las cesantías injustificadas.

El colega vallisoletano olvida, por lo visto, que todos los hombres públicos hacen lo que pueden por sus paisanos y amigos.

Los senadores de todos los lados de la alta Cámara han felicitado al señor Corradi por el elocuente y profundo discurso que pronunció ayer sobre el juramento, cuyo principal mérito consiste en la novedad con que trató la cuestión y las galas del estilo, propias del orador progresista.

EDICIÓN DE LA NOCHE DE AYER 25 DE ENERO

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde despues de cerradas las ediciones de provincias los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 25.—La comisión del Senado que entiende en el proyecto de ley relativo al restablecimiento del divorcio, trata de introducir reformas tan esenciales que el proyecto quedará completamente transformado.

En la Cámara de diputados se va a discutir la supresión de los artículos del reglamento sobre el escrutinio secreto. Hay varios diputados republicanos influyentes que apoyan esta solución.

Dentro de pocos días se verá ante el jurado la causa formada al joven príncipe de Polignac por el delito de incendio voluntario.

Viena, 25.—Los últimos despachos de Scutari dicen que reina gran agitación en la Albania repitiéndose las colisiones entre albaneses y montenegrinos.

La cuestión relativa a la nueva rectificación de las fronteras montenegrinas es la principal causa de la efervescencia, habiendo sido preciso el envío de tropas para evitar la repetición de nuevos desórdenes.

París, 25 (11 m.).—No ha terminado aún el consejo de ministros y por lo tanto nada puede decirse acerca de la cuestión de la crisis.

Todo depende ahora del resultado de la nueva conferencia que van a celebrar los ministros con la comisión encargada de emitir dictámenes sobre los proyectos y proposiciones contra los príncipes.

Se instruye un expediente de causa contra el Sr. Gamazo, dice que no pro... esta sobredada por no resultar méritos contra el acusado.

Se añade que se dará únicamente lectura de dicho auto a la comisión de la Cámara que entiende en los proyectos presentados el sábado.—Fabra.

Han pasado por San Sebastian, sin novedad y con dirección a Madrid, los duques de Montpensier.

S. M. el rey ha firmado hoy el decreto autorizando al ministro de la Gobernación para presentar a las Cortes el proyecto de ley de policía para la prensa.

El crimen de la calle del Florín sigue excitando el interés y la atención pública, y efectivamente, si se atiende a las múltiples y diversas diligencias que, según parece, se han practicado, ofrece figurar dicha causa entre las más célebres de los anales jurídicos contemporáneos.

El juzgado de primera instancia del Congreso, escribana de Valdivieso, cuyo celo y actividad ha tenido ocasión de demostrar en otras ocasiones, continúa incansable en el desempeño de su deber, poderosamente auxiliado por el fiscal de la audiencia de Madrid, señor Alcega.

Anoche, despues de las diligencias que durante todo el día practicó la autoridad judicial, y cuando parecía que la continuación de los trabajos había sido aplazada para hoy, se constituyó a las ocho en la cárcel de Mujeres para

recibir nuevamente declaración a la íntima amiga de Federico Alfaro, en cuyo establecimiento permaneció el juzgado instructor hasta las diez de la noche, que se trasladó a la cárcel del Saladero.

La apresada detenida continúa incomunicada.

La ampliación de la indagatoria recibida a Alfaro duró desde las diez y media a la una próximamente, quedando también el declarante incomunicado.

No podemos penetrar en la reserva del sumario; solo añadiríamos que esta mañana el celoso juez Sr. Fonseca ha dispuesto sea exhumado el cadáver de Antonia Muriel, a fin de que apliquen el informe los médicos forenses.

Tales son los detalles exteriores, digámoslo así, que arroja tan importante causa.

No es cierto que el general Cassola esté de acuerdo con el Sr. Riego, ex-subsecretario del ministerio de Hacienda, para hacer un acto político en el Congreso. El general Cassola ni piensa hacer actos políticos, ni anda en esos planes que equivocadamente le atribuye el Día.

La actitud del distinguido general es hoy la misma que al constituirse la fusión, mantener siempre el pacto y aquella política resultante.

Así creemos que lo asegurará esta noche la Gaceta Universal.

No es cierto que el ministro de Ultramar, Sr. Nuñez de Arce, piense proponer la disolución de la comisión para la exposición colonial de Amsterdam.

Los Sres. Gonzalez Olivares, Pacheco, Quiroga Ballesteros, Pardo Belmonte, y Martin Gamero, secretarios de la junta directiva de la izquierda, se reunen mañana por la tarde para acordar, según nuestras noticias, insistir en sus dimisiones del cargo que ejercen.

Paréc que se fundan en que no se les comunicó la circular del partido dirigida a provincias.

Mañana a las nueve de la noche tomará posesión de la presidencia del 'Círculo de la izquierda, el duque de la Torre.

CONGRESO.—Sesión del 25 de enero. Se abre a las tres, bajo la presidencia del Sr. Posada Herrera.

Jura el cargo de diputado y toma asiento el Sr. Ortiz y Casado.

El Sr. GUTIERREZ DE LA VEGA recuerda al presidente del Consejo la interrelación que existe entre los asuntos contencioso-administrativos.

El señor ministro de la GOBERNACION ofrece ponerlo en conocimiento del señor presidente del Consejo.

El señor ministro de la GUERRA manifiesta que se halla dispuesto a contestar en el acto a la interrelación que le anunció en la sesión de ayer el Sr. Atard.

El Sr. ATARD españa la interrelación sobre el ascenso a brigadier del coronel de caballería señor marqués de Valmediano, senador vitalicio, lo cual implica una violación de los artículos 32 y 33 de la Constitución.

Dice que si la Constitución prohibe a los senadores admitir gracias estando abiertas las Cortes, el gobierno no ha debido proponer esa gracia.

Leyo los dos artículos de la Constitución que consagra violados.

El señor ministro de la GUERRA asume toda la responsabilidad de este acto, puesto que el consejo de ministros se limitó a acordar las mercedes, sin que existiera el caso de un senador alguno de los propuestos.

El ascenso del señor marqués de Valmediano, dice, no es una merced, sino una recompensa, toda vez que figuraba en la escala en el núm. 1; es un militar que ha prestado relevantes servicios y que debe poco o nada a los gobiernos, puesto que para llegar a brigadier ha tenido que recorrer toda la escala de antigüedad.

En las propuestas de gracias y recompensas con motivo del día de S. M. el rey, no podía, sin ser injusto, dejar de proponer al número 1 de la escala sin ser evidente la injusticia al indicar a cualquiera otro más moderno, y para ello no tenía necesidad de citar el artículo 32 y 33 de la Constitución que tiene el derecho de admitir o renunciar la recompensa que se le concede.

Termina declarando que si el señor marqués de Valmediano, por un exceso de delicadeza, renunciase esta recompensa, él está dispuesto a admitirla.

Rectifican los Sres. Atard y ministro de la Guerra, y se da por terminada la interrelación.

Guerra, y se da por terminada la interrelación.

El Sr. LABRA presenta una exposición de Cataluña pidiendo se ponga en vigor en la isla de Cuba la ley electoral de la península y reproduce a la vez una proposición de ley que presentó el año anterior pidiendo la supresión completa y total del patronato en la gran Antilla.

El Sr. CELLERUELO denuncia a la Cámara y al gobierno lo que crea una estralmitación del tribunal de actos graves negándose a reformar una diligencia en el expediente del acta de Oviedo, negando se hiciera una prueba que pedía uno de los inculcados.

El señor ministro de la GOBERNACION: El gobierno nada tiene que entender en ese asunto, pues el tribunal de actos graves tiene atribuciones propias e independientes de todo poder y gira en una esfera que no es la del gobierno.

El Sr. MANJON españa en breves frases una interrelación sobre abusos cometidos por las autoridades del Puerto de Santa María.

El señor ministro de la GOBERNACION contesta negando los escándalos supuestos, defendiendo a las autoridades y prometiendo castigar esos abusos si llegan a evidenciarse.

El señor conde de TORREPANDO reproduce una proposición de ley.

El Sr. BECERRIA: Deseo saber en qué estado se encuentra la proposición sobre reforma de los artículos del reglamento en lo que se refiere al juramento, y en todo caso ruego a la comisión que emita cuanto antes el dictamen.

El Sr. FABIE refiere de nuevo las vicisitudes por que ha pasado esa proposición y manifiesta el estado de la comisión.

Creo, añade, que el secretario de la comisión podría citar a esta y seguir ocupándose con el celo y actividad que tiene demostrado.

El Sr. DIZ TOMERO españa su anunciada interrelación sobre el lamentable estado del servicio de correos y telégrafos.

Habiendo de este estado, dice que su principal parte depende de la mezquindad con que están retirados los servicios y destinos de tanta importancia y responsabilidad.

Si, añade, director de un periódico hasta hace poco tiempo, pude apreciar toda la sinceridad y verdad en las quejas que españa la prensa por las abusivas faltas del servicio de correos.

En España consideramos al ramo de correos como una renta del Estado y no como un servicio de la nación.

Aquí se denuncia un día y otro los hechos sin que se castiguen.

(El Sr. Martínez: Es falso, pruébelo su señoría.)

Denuncia varios abusos cometidos por la administración de Gerona.

El señor ministro de la GOBERNACION: Defiende en elocuentes frases a la administración de Correos y manifiesta sus propósitos de mejorarla en cuanto sea compatible con el estado del Tesoro. Ambos señores rectifican.

El Sr. FEIJOO: desea conocer la interpretación que da el gobierno al art. 13. de la ley provincial, a fin de espallar su interrelación sobre la constitución de la diputación provincial de Orense.

El señor ministro de la GOBERNACION: Declara que la ley está clara; pero que en caso de que oficialmente se le consulte alguna duda manifestará la administración su criterio.

De antemano y por conjeturas no puede entrar en el debate.

Para la comisión mista inspectora de la Deuda resultan elegidos los Sres. Angulo, Cos-Gayon y Lara.

Se levanta la sesión.

Parece que el señor marqués de Alcañices no llevaba otra representación que la suya, como gran señor de España, en el interior del señor marqués de Salamanea, haciendo los honores a la casa de dicho título de Castilla.

Esta tarde se ha reunido en el Senado la junta de socorros de las provincias de Cuba y Filipinas.

Resalta que el marqués de la Habana dió gracias a los individuos de la junta por su sentido pésame con motivo de la muerte de la marquesa.

Se dió cuenta de varios donativos, y entre ellos de uno de 1200 pts. recogidas en las parroquias por el arzobispo de Tarragona, y de una comunicación del señor ministro de Ultramar participando haber dirigido una circular a los gobernadores excitando su celo en pro de la suscripción para socorrer a las víctimas de los ciclones.

Esta tarde se ha reunido en el Senado la comisión que dió dictamen sobre la proposición relativa al juramento, habiendo acordado volverse a reunir mañana e invitar al señor presidente del Consejo, por si gusta asistir al seno de la misma.

Hasta mañana, pues, no se tomará acuerdo alguno respecto a si se retira o no dicho dictamen.

Hoy ha estado bastante concurrido el salón de conferencias por más que han escaseado las novedades.

A primera hora una larga conversación privada entre los Sres. Martos y Navarro Rodrigo, y alguna curiosidad producida por esta conversación entre los que creen que aquellos dos hombres políticos caminan en la misma dirección.

Despues un interesante diálogo entre los Sres. Castelar, Martos y general Daban sobre reformas del servicio militar en Cuba, manteniendo el general Daban la conveniencia de que los hijos de las Antillas ingresen en el ejército como sustitutos, y no aceptando esta idea de una manera resuelta ni el señor Castelar ni el Sr. Martos.

Alguna inquietud entre diversos elementos de la izquierda.

«No andan ustedes bien!» le preguntaban a un izquierdista muy caracterizado.

«Andaríamos mejor si no estuviéramos gobernados por ex-ministros,» contestó el aludido.

La contestación del Sr. Fabié sobre la cuestión del juramento no ha satisfecho a la izquierda. Provocarán nuevamente la cuestión.

El Sr. Sagasta ha estado poco rato en el Congreso, porque tenía que despedir a S. A. la archiduquesa Isabel. Los Sres. Cánovas del Castillo y Romero Robledo tampoco se han visto por el salón de conferencias.

El aspecto general de calma, y poco ardimiento entre unos y otros.

SENAO.—Sesión del 25 de enero. Se abre a las tres menos cuarto. Preside el señor marqués de la Habana.

El señor MARTIN ZURGA lee un dictamen de carceres.

El señor ALCALA ZAMORA pide se rectifiquen en el extracto oficial errores padecidos al dar cuenta de su discurso de ayer.

El señor AYNETO reproduce un proyecto de ley referente al puerto de Solter en Mallorca.

El señor LA ORDEN: Ahora que voy en el banco azul a ministros nuevos, deseo saber si el gobierno trata de presentar el proyecto relativo a una carga de justicia a favor de doña Isabel II.

Si el ministro de Hacienda lo reproduce, ruego se traiga el expediente a la Cámara para examinarlo, pues trato de impugnar la totalidad.

Yo celebraría que el proyecto no se reproduzca, porque supone una carga para el país, y deseo saber si en el gobierno hay quien opina como yo en la materia.

El señor ministro de ESTADO: No ha trascurrido tiempo bastante para que los nuevos ministros se hayan enterado al detalle de los asuntos de sus departamentos, y no extrañará el señor La Orden que yo desconozca la opinión de mi compañero el de Hacienda, acerca del proyecto a que S. S. ha hecho referencia.

Lo que creo indudable es que el Sr. Camacho no lo reprodujo y que S. S. el caso, podrá examinar los expedientes de cuantos proyectos se presenten o reproduzcan.

El señor La Orden: No tengo prisa alguna ni deseo que el proyecto del millón venga a la Cámara. Creo por el contrario, que el país estará tanto más de enhorabuena cuanto el proyecto tarde en reproducirse.

El señor PRESIDENTE: Orden del día. Se reanuda la discusión sobre el proyecto de ley de colonias.

(No llegan a treinta los senadores que hay en el salón.)

El Sr. AVECILLA defiende el art. 4.º de los ataques del señor conde de Torres Cabrera.

El señor ministro de PONENTE: La ley se propone evitar abusos, y que una simple casería goce de los beneficios que se otorgan a la colonia.

El alcance del proyecto es favorecer la repoblación y hacer que desaparezcan los desiertos de Toledo, Estremadura y Albacete.

Las enmiendas y adiciones presentadas por el señor conde de Torres Cabrera tienen distinto fin, y por esta razón la comisión y el gobierno no las admitirán. En otro caso serían aceptadas las que mejoraran la ley.

El señor conde de TORRES CABRERA rectifica.

El Sr. MENA ZORRILLA consume el segundo turno en contra del art. 4.º, y juzga indispensable para la formación de una colonia fijar una extensión mínima de dos kilómetros del punto poblado. Así sería una verdad la repoblación que se pretende por medio del proyecto que se discute.

El señor ministro de PONENTE le conteste.

rango y de cambiar absolutamente de conducta. El perdón de una madre no se compra. Mientras que ella pronunciaba pomposamente estas últimas palabras, Felipe había ganado la puerta. —Buenas noches, madre mía,—dijo volviéndose apenas. Mad. Bourepos quiso ser sublime; pero ella no había creído que la conversación fuese tan corta. Un impulso de buen sentido lució aun en su espíritu, cuando vió que su hijo se retiraba. Se lanzó para detenerle, pero ya era tarde; no había visto el movimiento, y sus pasos resonaban ya en el vestíbulo. Se dejó caer en un sillón y sus reflexiones se hicieron sombrías. La entrada de su marido le sacó de su arrebato. Menos seguro que su mujer a las ilusiones de Bourepos escuchó meneando la cabeza la relación más ó menos exacta que ella le hizo de la entrevista con Felipe. Cuando habló durante una hora sin interrupción, se detuvo fatigada. —«En buenas noches hemos metido!»—esclamó el marqués.—Decididamente estais de suerte desde hace algún tiempo. Despues que se había visto, a pesar de las intrigas de su mujer, desheredado por su más próximo pariente, el marqués de Bourepos había empezado a dudar de la infalibilidad de su mujer. Además, la pobreza le hacía duro. —«Es preciso soportarlo todo!»—suspiró Mad. Bourepos, levantándose con esfuerzo. Despues de los insultos del hijo los reproches del padre! ¡Vamos!, suframos nuestra cruz! Y ganó su oratorio. Pero ni la esperanza, ni la resignación, fueron el fruto de su oración. Felipe entretanto, atravesaba a pasos lentos el puente de la Concordia. Tampoco iba tranquilo; no sentía remordimiento alguno, pero un vago temor le oprimía. Estaba preocupado de lo que iba a decir a Nina; en lugar de la paz que le había prometido, era la guerra sin cuartel lo que él llevaba. Se preguntaba cómo tranquilizaría a su bien amada sin decirle una mentira. El día caía, uno de esos días de invierno secos y fríos, en que el sol lucha hasta la tarde con la bruma, y vencedor al fin, se retira incendiando la mitad del cielo. El cerro de Passy, el puente del Sena parecían nadar en un mar de fuego. —Parece sangre,—pensaba Felipe. Y apresuró el paso sin mirar: sentía como si alguien en el salón, vió que Nina ha-

bia llorado. Estaba sola; corrió a ella y la abrazó. —«Qué tierno venis, amigo mío,—dijo ella sonriendo,—y cuánto os amo! Tomad,—añadió despues de una pausa;—mirad esos dos periódicos y ved que amables son los parisenses. ¡Qué se podría hacer para que ellos se ocupasen de su boulevard y me dejasen tranquila! Felipe se echó a reír. Empezó por el Barbier, periódico aristocrático. ALEJO KOULMIKINE: tal era el título de un artículo que ocupaba una página entera. El anónimo Guarus había llenado cinco columnas de necesidades, aunque muy bien dichas, propósito de aquel cosaco tan estimado antes de los periodistas. Toda su severidad se descargaba sobre la pobre Nina, terminando su raposada familiarmente administrados a la célebre artista. El otro periódico, de la Low Life, dirigido por Julio Riquelour, enemigo personal de la Spadaro, había hecho un acto de perfidia. Su artículo no era más que un aumento de groseras injurias y frases intencionaladas, en que se traslucía el veneno destilado por el director y sus amigos sobre la condesa Koulimiakine, defendiendo abiertamente los derechos maritales de éste. Mientras que Felipe leía, Nina observaba su fisonomía. —«¿Qué pensais de todo esto?»—dijo tomándole la mano,—me pareceis muy impasible. —Pienso que esas gentes merecen dardes de palo»,—respondió Felipe.—«En cuanto a los proyectos de Koulimiakine, estoy al corriente de ellos, y me creo en estado de desbaratarlos. Lo peor que puede sucedernos es varnos obligados a dejar el país, para ir a buscar la paz en alguna otra parte. —«Pero acaso se tiene el poder, se tiene el derecho, en este país, tenido por libre, para detener a una mujer honrada y entregarla a sus perseguidores, bajo pretexto de que está casada? —No se tiene ese derecho. Pero nuestras instituciones, ó más bien nuestros jueces ¡son tan elásticos! Y luego vos sois extranjera, lo que es causa de que puedan hacer conducir a la frontera entre dos agentes, con una orden tan solo del ministro de policía. La administración usaria de la facultad que tiene para dirigirse a un puerto cualquiera, y allí, aunque se fuese la ley se os embarcaría para Rusia. ¡Todo eso sería insoportable, hegl!

nada prueba que nuestros gobernantes no lo harían si el embajador de Rusia se lo pidiera. Este es el plan que imagino adoptarían nuestros enemigos; posible es también que tengan otro. Sea lo que quiera, tengo los ojos abiertos, y vivo yo, no se os hará violencia alguna. —«Pero esto es horrible!»—esclamó Nina.—«No quiero permanecer aquí un día más. Felipe hizo cuanto pudo para calmarla. La comida fué triste. Nina, preocupada, rehusaba todos los platos, lo cual consternaba a Zambo. Riqueta, despues de haber ensayado de reanimar la conversación, se inquietó a su vez, y quiso saber de lo que se trataba. La dieron a leer los dos periódicos, y luego Nina se hizo contar la entrevista de Felipe con su madre. Se la refirió minuciosamente. Los tres estuvieron acordos en ver en lo dicho por los periódicos, y los proyectos imputados a Koulimiakine, la mano perdida del doctor Tailfefer. Pero el mal ya no podía remediarse. Desde que se trataba de Koulimiakine, del czar, de la policía rusa, la ansiedad de las mujeres no conocía límites, y no cedía a razonamiento alguno. —«No conocéis la Rusia»,—decía Riqueta a Felipe, que hablaba de partir a San Petersburgo, hablar al emperador, dirigirse a los tribunales.—«No sabéis lo que es ese país, vos que hablais tan mal del vuestro. Y los temores de sus jóvenes años reaparecían en su mente y se estrechaba contra su tia. El cambio de sus impresiones le hacía algún bien. Nina contó algunas anécdotas rusas, y luego se levantó de la mesa. —«Mejor es,—dijo—que hagamos un poco de música, y no hablemos de todo eso, al menos esta noche. Zambo sirvió el café. Como permaneciese con los brazos cruzados, como esperando algo, Nina le preguntó qué tenía. —Zambo tiene miedo por massa Wolfgang,—murmuró el negro.—Zambo quisiera ir a ver si está enfermo; pronto volverá. —«Oh, si, vete, mi buen Zambo,—respondió Nina conmovida.—Esa verdad, es su deber. Parte mañana mismo, y vuelve pronto, porque de un día a otro podemos necesitarle. Zambo puso una redilla en tierra, besó el vestido de Nina y salió sin ruido. Luego Nina cantó, como nunca. Raoul pasó un día un par de horas, hablando

de bellas artes, viajes y sobre el secreto de bien vivir. —«El verdadero secreto—concluyó Raoul al retirarse,—es amarse sinceramente. —«¿Qué razón tiene!»—repuso Nina cuando se halló sola con Felipe.—«El mejor remedio es amarnos, sin inquietarnos por nada. —«Oh! sí,—decía Felipe. Media noche los sorprendió formando proyectos para el porvenir, pensando en un rincón de Toscana en donde Nina recordaba haber residido una temporada cerca de Borgo. Allí, en una de las vertientes del Apennino, existía un antiguo castillo, sembrado de grandes árboles regados por un fresco arroyuelo; se llegaba a él por un sendero de mulas. —«Allí,—decía ella,—lejos de esos miserables, al abrigo de todo ruido, podremos refugiarnos y pasar en paz el resto de nuestra vida. Tú estudiarás las ciencias y yo cantaré para tí, para tí solo. Felipe le agradecía su amor, y le aseguraba que no soñaba en otra dicha. Pero antes de tocar al puerto, cuánto camino tenían aun que andar! Cuántos peligros, penas y disgustos que sufrir! Sobre todo era preciso concluir de una vez con Koulimiakine, fuese renovando entre él y Felipe las negociaciones celebradas con el tío Jordá, fuese por medio de un arreglo cualquiera; pero que para ser estable debería ser algo oneroso. —«Esa negociación,—observó Felipe,—podría ser larga; en todo caso sería muy desagradable y su resultado incierto. ¡Y que harían ellos entretanto? —«¡Ay!—gemía Nina,—¿cómo podremos amarnos libremente? —«Cuando vos queráis,—respondió Felipe. —«Prosternado delante de ella, abrazaba sus rodillas. Ella estrechó la cabeza de Felipe contra su corazón y luego lo alejó dulcemente de ella. —«Soy vuestra,—dijo,—y lo sabéis; pero necesito algunos días de calma, una semana nada más. Felipe se levantó, besándole las dos manos. Nina no creía encontrarle tan sumiso. Cuando Felipe atravesó la calle para ganar su habitación, la noche tocaba a su fin.

Alejo Koulimiakine no era tan desagradado como querian dar a entender los pe-

La que la estación de 200 metros sea fijada... El Sr. GALDO defiende con gran conocimiento... El Sr. conde de TORRES CABRERA propone una nueva redacción del art. 4.º...

El Sr. conde de TORRES CABRERA... El Sr. GARCÍA (D. Diego) le contesta... Los Sres. Mena, Monistrol y Alba hacen observaciones al art. 5.º...

El Sr. PRESIDENTE: El presidente de aquella comisión al oír de labios de S. M. tan fausta nueva, se asocia en nombre del Senado al júbilo de la real familia... El Sr. OROVIO insiste en que se consulte a la Cámara...

El Sr. conde de Torres Cabrera, uno de los nobles que más trabajan en pro del progreso agrícola de nuestro país, ha tenido la bondad de remitirnos una muestra de la primera edición de remolacha que se produce en nuestro país...

Noticias de espectáculos: El martes de la semana próxima tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela, galantemente ofrecido por el empresario Sr. Arderius, un beneficio notabilísimo en pro de la sociedad Artístico-Musical de socorros mútuos...

Días pasados ha hecho en Arroniz (Pamplona), un notable e importantísimo descubrimiento, la comisión de monumentos de aquella provincia... Auxiliada con gran interés e inteligencia por el conde de Arce...

Mañana se verificará en el salón de Conservatorio de esta corte un gran concierto vocal e instrumental a favor de una obra benéfica, y en el que tomará parte la distinguida arpista señorita doña Esmeralda Cervantes...

El ministro de Gracia y Justicia, según habíamos anunciado, presentará la ley del jurado en el Congreso en la semana próxima... En estos momentos se ocupa en vencer las dificultades que surgen de la aplicación de la ley de enjuiciamiento criminal...

En la sesión que la diputación provincial de Madrid ha celebrado esta tarde, bajo la presidencia del Sr. Mariano Benito, el Sr. España combatió el dictamen relativo a la proposición de un practicante de la beneficencia provincial, por no estar comprendido dentro del art. 16 del reglamento...

men y después de una discusión bastante viva, es aprobado el dictamen... Después de otros asuntos de escaso interés, el presidente manifiesta que no habiendo asuntos de que tratar, no habría sesión hasta pasado mañana...

Esta tarde en el espreso ha salido para París y Viena la archiduquesa Isabel, a quien acompañan en su viaje su mayordomo mayor y la condesa de Daun... Han despedido en la estación a la augusta viajera SS. MM. y AA., el príncipe de Baviera, el presidente del Consejo, el duque de Sexto, el marqués de Santa Cruz, la condesa de Superunda...

Vieta, dentistas.—Espoz y Mina, 1. Las secciones del Congreso, que debían reunirse después de la sesión, no lo efectuarán hasta mañana... Este breve aplazamiento, acordado por la mesa, responde indudablemente al hecho de haber formulado el señor Becerra una pregunta sobre el juramento...

Curar bien, de raíz y pronto, está en relación con nuestro siglo donde todo va al vapor, y no es sorprendente se haya abandonado casi el copaba y el cubeba, que echaban dos o tres semanas en obtener la cura...

La compañía portuguesa, Valverde, 36, sirve a domicilio ostras frescas a 4 reales docena... Una cosa nueva que señalar, y de la cual también somos deudores a la ciencia, una ciencia ingeniosa y práctica: Todo el mundo, en adelante, podrá hacer uso de una excelente agua mineral...

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 26 DE ENERO. La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GUERRA.—Reales decretos nombrando comandante general de Ceuta al mariscal de campo D. José Pascual de Bonanza...

Esta madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: París, 25.—Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 77-40; idem 5 por 100, 114-25...

París, 25 (6 t.).—Los ministros han celebrado una larga conferencia con la comisión encargada de emitir dictamen acerca de las proposiciones contra los príncipes... Después de salir los ministros del salón donde se hallaba reunida la comisión, perseverando esta en su propósito...

París, 25 (6 t.).—Los ministros han celebrado una larga conferencia con la comisión encargada de emitir dictamen acerca de las proposiciones contra los príncipes... Después de salir los ministros del salón donde se hallaba reunida la comisión...

En la sesión que la diputación provincial de Madrid ha celebrado esta tarde, bajo la presidencia del Sr. Mariano Benito, el Sr. España combatió el dictamen relativo a la proposición de un practicante de la beneficencia provincial, por no estar comprendido dentro del art. 16 del reglamento...

cualquiera de ellos penetrase en Francia después de la promulgación de la ley sería castigado por los tribunales correccionales a una pena de uno a cinco años de cárcel y extinguida la condena deberían ser conducidos a la frontera... Es de advertir que antes de que la comisión adoptase este acuerdo, los ministros habían hecho esfuerzos supremos para impedir la adopción de un dictamen tan riguroso...

El Sr. conde de Torres Cabrera, uno de los nobles que más trabajan en pro del progreso agrícola de nuestro país, ha tenido la bondad de remitirnos una muestra de la primera edición de remolacha que se produce en nuestro país... También nos ha remitido una memoria dedicada a S. M. el rey, en que el noble agricultor demuestra todo lo que ha hecho para establecer esta nueva industria en nuestra patria...

Noticias de espectáculos: El martes de la semana próxima tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela, galantemente ofrecido por el empresario Sr. Arderius, un beneficio notabilísimo en pro de la sociedad Artístico-Musical de socorros mútuos... También nos ha remitido una memoria dedicada a S. M. el rey...

Días pasados ha hecho en Arroniz (Pamplona), un notable e importantísimo descubrimiento, la comisión de monumentos de aquella provincia... Auxiliada con gran interés e inteligencia por el conde de Arce...

Mañana se verificará en el salón de Conservatorio de esta corte un gran concierto vocal e instrumental a favor de una obra benéfica, y en el que tomará parte la distinguida arpista señorita doña Esmeralda Cervantes...

El ministro de Gracia y Justicia, según habíamos anunciado, presentará la ley del jurado en el Congreso en la semana próxima... En estos momentos se ocupa en vencer las dificultades que surgen de la aplicación de la ley de enjuiciamiento criminal...

En la sesión que la diputación provincial de Madrid ha celebrado esta tarde, bajo la presidencia del Sr. Mariano Benito, el Sr. España combatió el dictamen relativo a la proposición de un practicante de la beneficencia provincial, por no estar comprendido dentro del art. 16 del reglamento...

En la sesión que la diputación provincial de Madrid ha celebrado esta tarde, bajo la presidencia del Sr. Mariano Benito, el Sr. España combatió el dictamen relativo a la proposición de un practicante de la beneficencia provincial, por no estar comprendido dentro del art. 16 del reglamento...

En la sesión que la diputación provincial de Madrid ha celebrado esta tarde, bajo la presidencia del Sr. Mariano Benito, el Sr. España combatió el dictamen relativo a la proposición de un practicante de la beneficencia provincial, por no estar comprendido dentro del art. 16 del reglamento...

En la sesión que la diputación provincial de Madrid ha celebrado esta tarde, bajo la presidencia del Sr. Mariano Benito, el Sr. España combatió el dictamen relativo a la proposición de un practicante de la beneficencia provincial, por no estar comprendido dentro del art. 16 del reglamento...

Palacio del Congreso 26 de enero de 1883.—G. Sorranb.—Carvajal.—Labra.—Portuondo.—Bajela.—Villalva.—Hervas... Del Congreso: El hecho de no poner su firma en la circular a los comités los Sres. Gasset y Mellado, nace, en primer término, de haberles pedido la adhesión a un documento que no conocían...

La real academia Española se ocupó anoche en constituir la academia Venezolana correspondiente de la Española; en leer un informe, el Sr. Silveira sobre las novelas de Pérez Galdós; otro de una comisión relativa a la edición del índice con las notas de Clemencín al Quijote...

El Sr. Blanco Rajoy esplanará el sábado próximo, probablemente, una interpelación sobre abusos electorales en la provincia de Orense... Añoché celebró junta general el círculo Mercantil, bajo la presidencia del señor Prieto...

En la junta de teatros que ayer se celebró bajo la presidencia del señor gobernador civil de la provincia, se presentaron los nuevos planos para la reconstrucción del teatro Eslava... Al efecto se nombró una comisión que entenderá en el estudio de dichos proyectos...

Más de 200 literatos, escritores y periodistas han dirigido al señor ministro de Fomento la siguiente carta: «Muy señor nuestro de todo nuestro respeto y estimación...»

A las preguntas que sobre vacaciones de las academias militares hace el Día, podemos contestarle, perfectamente informados, que en las academias dependientes de la dirección general de Instrucción militar, no tienen los alumnos otras vacaciones que las consignadas en la regla 7.ª de la real orden de 30 de diciembre de 1879...

La proposición presentada por el Sr. Carvajal, tramitada a las secciones para su lectura, dice así: «Los diputados que suscriben tienen el honor de presentar al Congreso la siguiente proposición de ley: Artículo 1.º Quedan abolidas todas las formulas de juramento religioso como condición precisa para el desempeño de cualesquiera cargos públicos o para el ejercicio de cualesquiera funciones públicas o sociales...»

El Sr. D. German Gamazo, ministro de Fomento, ha sido nombrado decano honorario del colegio de abogados de Valladolid... Ha sido nombrado jefe del negociado central del ministerio de Fomento, don José F. Abarca, ingeniero de caminos...

El Sr. D. German Gamazo, ministro de Fomento, ha sido nombrado decano honorario del colegio de abogados de Valladolid... Ha sido nombrado jefe del negociado central del ministerio de Fomento, don José F. Abarca, ingeniero de caminos...

El Sr. D. German Gamazo, ministro de Fomento, ha sido nombrado decano honorario del colegio de abogados de Valladolid... Ha sido nombrado jefe del negociado central del ministerio de Fomento, don José F. Abarca, ingeniero de caminos...

Instrucción pública el Sr. Merelo, senador demócrata... Se encuentra ligeramente enfermo a subsecretario del ministerio de Estado Sr. Mendez Vigo... En la real academia de Ciencias Morales y Políticas se está discutiendo un interesante Memoria sobre la importante cuestión del canal de Suez...

Bolsa de anoche. Cuatro perpétuo al contado y fin de mes, 60-95. Próximo, 60-15. Dinero. Sostenido... ALMANAQUE.—SANTOS DE MAÑANA.—San Policarpo, obispo y mártir, y Santa Paulina, vírgen romana...

DIARIO DE MADRID BOLETIN RELIGIOSO. ALMANAQUE.—SANTOS DE MAÑANA.—San Policarpo, obispo y mártir, y Santa Paulina, vírgen romana... Sol sale a las 7:16 de la mañana, y se pone a las 5:10 de la tarde...

GOBIERNO MILITAR. ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de día de mañana, excomandante señor brigadier D. Isidoro Lluil... Servicio para el día 26: Parada: Garelano.—Jefe de parada: señor coronel de Granada, D. Angel Aznar...

BOLSA DE MADRID DEL DIA 25. VALORES PÚBLICOS. 4 por 100 interior... 60-60 60-70. 4 por 100 exterior... 60-30 60-60. 3 por 100 exterior... 60-30 60-60...

ESPECTACULOS PARA HOY. ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 100 de ab.—T. 1.ª par.—La vida es sueño.—El oro y el moro.—(Intermedio por el sesto.)... APOLO.—8 1/2.—F. 102 de abono.—T. 6.ª.—La levita.—Rouer despierto...

ANUNCIOS. ALMONEDA. MUEBLES DE TODAS CLASES. Sillerías brocatel y damasco. Gabinetes de varias formas. Librerías y mesas ministro. Armarios de luna y lavabos...

MAQUINAS DE COSER. de pié y mano, «Singer», para blanco, familia e industriales; 25 pesetas menos que en los demás almacenes; elegancia, solidez, 5 años de garantía (bajo factura)...

LÁMPARAS. para sala, comedor y mesa. Juegos de reloj, objetos de Toledo y para regalos. Cármen, 7. PERDIDA. Se ha extraviado en la calle del Príncipe y plaza de Santa Ana, un documento en inglés; se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue plaza de Santa Ana, núm. 1, y se le gratificará...

MONLEON. FABRICA DE CHOCOLATES. ¿Queréis tomar chocs, chocolates y café puris? Jacometrezo, 26 y 28; Hortaleza, 82, Madrid. CENTRO DE NODRIZAS. Dr. Clemente, Infantas, 25, 2. MUEBLES LUJO. de mod. Barato, Sainza, 21, pl.

MADAME ALFRED
Elevé la Mad. Gringore de Paris.
A l'honneur de prévenir ses clients...

XXV ANIVERSARIO.
DON JUAN ANTONIO BARRIE
(Q. E. P. D.)
falleció el día 26 de enero de 1883

ES MEJOR QUE UNA FONDA
LA POSADA
DEL PEINE
En el centro de Madrid, calle de Postas, hospedaje desde 4 rs.

CHARRET NUEVA CON SU
guarnición completa, matorra
última moda, jardinería nueva...

AMA DE CRIA PARA CASA
de los padres, San Vicente,
número 25, 2.º leche de dos meses...

AMA DE CRIA PARA CASA
de los padres, leche fresca.
Amor de Dios, 17, caneceria.

CAFÉ-TEATRO DE LA INFAN-
til. Se vende todo el mobiliario,
enferos y efectos pertenecientes...

DENTISTAS.
Venta de herramientas de taller
y gabinete 2000 dientes ingleses...

AMA DE CRIA PARA CASA
de los padres, leche de mes y medio...

COLAR CENTRICO. 7496 PIES.
Olizón, calle Trujillos, 2.º izquierda...

LIBRERAS-LEVIAS, LEGUIS
y levitones, buen uso. Bellas,
16, 3.º, de 10 a 12.

PROFESORA EN PARTOS.
Cardenal Cisneros, 1. Gabinetes
reservados.

PRECIOSO PIANO DE OCA-
sion. Valverde, 19, pral.

SE NECESITAN BUENAS OFI-
cinas bordadoras. Velarde,
número 15, 2.º izquierda.

AMA PARA CASA DE LOS
padres. Calle de San Bernardo,
19, almacén de muebles.

AMA PARA CRIAR EN SU
casa. Leones, 41, portería.

VENTA MUY BARATAS DOS
puertas de entrada y escalera
de nogal, cercos montantes y herrajes...

TIL DE CORRIENTE SE
perdió una perrita color canela
claro con el hocico negro...

SE VENDEN DOS TRONCOS
de cañales españoles, 14 y 8
dedos. Argensola 19, bajo dicha.

ALMONEDA. MUEBLES Y
cuadros. Pex 11 tripido, port.

ARAÑAS
Entredos, relojes, limparas
para comedor y sobremesa...

TRASPASO
de una espaciosa tienda en punto
centrico. Darán razon, Principe,
12, almacén de papel.

AMA SECA
Se necesita una que sea jóven
y viva en la que tenga buenos
informes. Palma Alta, 8.

SE VENDEN UN PAETON BA-
ratísimo, una tartana y una
araña con su jaca. Murillo, 2,
Chamberí.

SE HA PERDIDO UNA PERRI-
ta blanca de aguas, con rabo.
Entregar, Carmen, 25, gratifi-
cación.

AVISO
El depósito de Richard Gans se
ha trasladado de la calle Cam-
panas, número 10, al barrio de
Salamanca.

SE VALLAN CAMAS
y toda clase de muebles, precio
modico. Flor Alta, número 1.

DOCTOR VAZQUEZ
Especialidad: males secretos,
cura radical, honorarios modicos...

AS P. PAR
Anteojos legitimos, cristal de
ROCA, garantizados por J. Dubosc...

ASMA
Aliviada y curada por medio de los
CIGARRILLOS INDIOS
de GRIMAULT y Cia, Paris

PASTILLAS GERAUDEL
QUE OBTIENEN POR INHALACION Y ABSORCION
LAS UNICAS PASTILLAS DE ALQUITRAN
PREMIADAS por el Jurado Internacional

LICOR DE BREA
Preparacion de grandes resultados en los padecimientos del pecho...

CAMAS DE PALO-SANTO
Y DE LIMONCILLO, armarios de luna desde 225 pesetas...

PASTA PECTORAL Y JARABE
de NAFÉ de DELANGRENIER
DE PARIS

Instituto de Francia: Premio Montyon.
VINO DE QUINA
FERRUGINOSO del Profesor Gaston HENRY

JARABE DE PURATIVO
del D.º GIBERT
Miembro de la Academia de Medicina y Cirujia de París...

DOÑA JESUSA RENDON Y MARTINEZ DE NUEZ
ha fallecido a las tres y media de la tarde del 24 del corriente.

DOÑA ANA NAVARRO CHINEL
DE PASTOR
falleció el día 28 de enero de 1883.

LA SEÑORA
DOÑA ANA SOLANO Y EULATE,
y el domingo 28 por la de D.ª MARIA ANA EULATE...

LA SEÑORA
DOÑA IGNACIA MARTINEZ NEGRETE DE ALBA,
VIUDA DE D. PIO BERMEJILLO
HA FALLECIDO EL DIA 25 DE ENERO DE 1883, A LAS DOS Y MEDIA DE LA TARDE.

Segundo aniversario
DE
DON JUAN O'NAGHTEN
Y COURONNEAU.

El viernes 26 del corriente
en la iglesia de San Luis Obispo, estará S. D. M. de
manifesto.

La señora
D.ª CARMEN TENDERO
Y LOZANO DE ROLDAN,
ha fallecido en Jávea (Alicante) el 24 del actual...

EL SEÑOR
D. LEONCIO GUTIERREZ
ALONSO, ha fallecido
hoy 25 de enero, a las tres
de la tarde.

AMA PARA CASA DE LOS
padres. Pex, 21, taberna.
COCINERA FRANCESA DE
comidanza, desde 2000 rs.
Pex, 20, pral.

AGUA DE COLONIA
PROPIEDAD EXCLUSIVA DEL
BAZAR DE LA UNION
Se vende con garantía, devolviendo el dinero a quien este excelente producto no guste.

D.ª BIBIANA MARTINEZ
FALLECIO
el día 4 de enero de 1873.

LA SEÑORA
DOÑA MERCEDES MORCILLO
DE LA CUESTA
ha fallecido el 25 de enero
de 1883.

DINERO CON Y SIN RETEN-
cion del 4 al 5 por 100. Leones,
3, 1.º, de 10 a 12 m. y 7 a 9 n.

AMA DE CRIA PARA SU
casa en Fuencañal, Saturnina
García.

EL SEÑOR
D. WENCESLAO GAVIÑA
Y BAQUERO
FALLECIO EL DIA 16 DE ENERO DE 1883.

BODEGA DE CASABONA
Tinto de pasto superior... 4 0'63 pesetas la botella
Tinto fuerte... 4 0'50
Tinto ligero... 4 0'30

CASA DE SCHROPP
4-MONTERA-4
COTILLONES
de alta novedad, figuras y caprichosas sorpresas para
rellenar de dulces, para este elegante y divertido

COMENTARIOS A LA
LEGISLACION HIPOTECARIA DE ESPAÑA Y ULTRAMAR
por D. Leon Galindo y de Vera y D. Rafael de la Encarnación...